

సమ్మం కోర్టు నీ పేదకలు

డ . ఎస్ . బి . ఖరే

వర్రెస్

భ రతవనోకల సంఘ

(SR డ సె C.J., వ డలమ అయ్యయ , SK డ సె , JL కపలె

మరయ వ పయస బే సె , JJ.)

వర్రెస్ డయ్యయల ఎలకష - ఎలకష చెలయట - వ పతలపై
వ చరణ - ఖే రమ మరయ వర్రెస్ - వర్రెస్ మరయ వై సె
వర్రెస్ డయ్యయల ఎలకషయ య క్షె , 1952 (XXXI ఆఫ 1952) ,
సకషయ 14, 18 - సమ్మం కోర్టు రులెస్ , 1950, Or. XXXVII-A, Rr. 3, 12-
భ రతర జయగం , ఆయల 71 (1) (3).

వ పసనె తనన త ను రషయతి వనోకలకు డయ్యయ
అభయ అభయత ఆయల 71 (1) కి డ సమ్మంకోర్టు
వ పసనె డ ఖలు చెశరు , భ రత ర జయగంలెసె రషయతి వనోకన
అడయయయ , అయిత ఇది 1952 వర్రెస్ డయ్యయల మరయ వై సె
వర్రెస్ డయ్యయల ఎలకషయ య క్షె నీ బుధనలకు అనుగుణగ లే డస
కోర్టు రి జయత తి రిగి పంపరు , మరయ సర్రెస్ నయయయ
యి కెక నీ యయల Or. XXXVII-A. కోర్టు అయల వై అయలచరు కే సె
వ డయబడియె , (1) ఈ వ పసనె వనోకల చెలయటపై సందకలపై
నొభయబడియె మరయ వరయనగ , చటల లే చ సమ్మంకోర్టు
నీ యయల పరిధిలెక ర లే డస , (2) ఆయల 71 (1) మరయ (3) కి డ సమ్మం
కోర్టు అండయబడియె అధికర పరిధియె అవపీలన చెలయనయన చటల
మరయ వ డయ్యయ నీ యయల చెలయట క డ . ఖరే సందభయె ,
ర జయగం నీ బుధనలన డయ్యయయె వనోకల జరిగయపడయ డపమన
కే సె ఈకోర్టు ఆయయచె హకకు వ పసనె కుడండ

వోడెడలై మరెయి వైస్ వోడెడలై వనోకలకు సంబంధియె
 సందేహులు మరెయి వీశులలు వీశురెయబడి ఘోరమె ను ఆర్డెర్ 71 (1)
 నోడెడలై , అరెయి సెవేం కోడెయి తరలియె హాకకు అలాగే
 వోడెయి క బెటె , ఆర్డెర్ 71 (3) దోపత అధికరం వియెన వోడెయి
 చోటె దోపత నోడెయిచుబడతయి .. తదనుగుణాగ చోటె మరెయి
 సందేహసేప నీ బంధనల చోటెయి అవతయి మరెయి వనోకలను హాకకు
 పోటెయి దరఖిసెతు ద ఖలు చే యజునిక చోటె దోపత ఇవేషుడిన
 వ టిక మి నజు వి టిపనొ కువెటవంపి హాకకుల లే వ.

అసలుఅధికర పరిధి : నీ వోల మి సెటెనియస్ వి టిపనె నం915/1957

అవోల కి యెయె V, రూల్ 3యి కెకువేం కోడె రూస్ .

R.V.S మణి మరెయి గణోత ర యి : వి టిపనొ కో సు

1957. అక్టోబరు 14. కి యె కోడెయి తోరెప వే లువరెయెయె

వీ యెలమ అరెయి , నోరయిమోత - ఇదిక వి టిపనె ఆర్డెర్ 71
 (1) భ రత రోరయం లో సిది . మే 6 , 1957న రోషెయితి పదికి వనోక
 జరిగెయె మరెయి శోర ర టెయె వో టెయె వనోకనలెయి వో టెయెయె . ఆ
 తరెవత డోయె N. B. ఖరే తనను త ను డోయెయె అభియె
 అభివోయెత , రోరయం నీ బంధనలచోటెయె జరిగెయె , ఫలితంగా వనోకలు
 చోటెయె క టెయె ఆరెయెవత వో డెయె వి టిపనె ను ద ఖలు చే శరు .
 "రోషెయితి వనోకలకు సంబంధియె డెనెన తోపె సందేహులను వీశురెయె ,
 పరిమియెయె మరెయి నోడెయెయె " మరెయి " రోషెయితి వనోకల
 వో డెయె మో తత రోడెయె చే యజులెయె " వి టిపనె లో సి వోరెయెయె .

వోడెడలై మరెయి వైస్ వోడెడలై ఎలెయెయె
 యో టెయె , 1952 (XXXI ఆఫె 1952) నీ బంధనలకు అనుగుణాగ లే డెయె మరెయి O.XXXVII-
 Aలో డెనెన ఈ కోడెయె నీ బంధనలయో కెక అవసరలను సంప్రయెయెయెయెయెయెయె
 కోడెయె రి జెయెయె వి టిపనె ను తి రిగి పంపెరు. 1952 XXXI చోటెయెయె
 సోకెయె 14 , చోటెయెయె నీ బంధనలకు అనుగుణాగ సెవేంకోడెయె

సమర్పించిన వనోకల వి టిపస్ దేశీయ మే నూ ఎటవంటి వనోకలను
 వ డెసివకూడదని మరియు ర జయగల్గేసి ఆర్డర్ 145కి య
 సమర్పించారు రూపొందించిన నీ బంధనలను అందోసతదీవరీయ అటవంటి
 వనోకలలో ఎవరూ ఆభయం లే త పది మందిలే త అంతకయే వకకుమ మంది
 ఒకరు ద సిన సమర్పించులని ఇది మరియు అందోసతదీ . ఈ వి పయనికే
 సంబంధించి ఈ కేరం రూపొందించిన నీ యమల O.XXXVII-Aలో ఉననయి .
 రూ 3 వి టిపస్ వై రూ:250 వి లవోత కూడన కేరం వే జ చోటియలని
 నోటిఫికేషన్ మరియు r.12 వ కరం వి టిపస్ చోటియలని ఖరచల
 చోటియ కే సు స క యిలగా రూ:2,000 నగదును అతనుడెకుజిట్ చే యలని
 ఉంటుంది. వి టిపస్ చోటియలని s.14 వ కరం దరఖాస్తు చే నకేవరనికే
 అరణ్య ఉనన వ డెయి క దు మరియు అతనివి టిపస్ అవసర ల లే త rr.3 మరియు
 12కి అనుగుణంగా లే నుదన అది కూడ లే పభూయియత ఉంది తదనుగుణంగా
 రిజిస్టర్ ద సిన తి రిగి పంపరు. ఆ ఉత్తమకు వ డెయికగా , వ డెయి
 అమీలును తీ సుకుయి

వ డెయి వి టిపస్ 1952 చోటియ XXXI మరియు సమర్పించు కేరం
 రూపొందించు O.XXXVII-A యి కేక పరిధికి వి లపలఉందనిమోనెయి మణి మి దటగా
 వ దియరు .ర షయితి వనోకలీ లే త ద సిన సంబంధించి
 ఉత్తమనుయియ అనీ సందేశాల మరియు వి వరలను వి చరీయరనికే
 మరియు నోటిఫికేషన్లకు సమర్పించు అధికర పరిధిలో నోటిఫికేషన్
 పోలియడియని వ దియరు , 1952 చోటియ XXXI మరియు O.XXXVII-A
 ఉననమరదీ వ డెయియి వనోకలకు సంబంధించిన వి వరు క సీ వనోకల
 చోటియట్టవ సందేశాల ఆధరంగా వి టిపస్ నోటిఫికేషన్లను చే ట, అది
 చోటియ లే త నీ బంధనలపరిధిలోకి ర దు.మే మ ఈ వి వరలని అంగీకరియమ .
 ఒకసరి వనోకల జరిగింపడ , ద సిన చోటియట్టకు సంబంధించిన వైదన
 సందేశాల వనోకలను పకకు పోలియరనికే ఒక క రణ మ తమే మరియు
 వ డెయినికే వి టిపస్ లో సీ వోరడ . న ర యలో , వి టిపస్ అనది
 వనోకలను వ డెయియి వి లసతదీ మరియు ఇది 1952 XXXI చోటియ
 మరియు O.XXXVII-Aలో సీ నీ యమలఅవసర లను తపమీయిగా తీ రచి .

రక్షణదళాల లోని ఉపాధ్యక్షుల వనోకలకు సంబంధించి లోని
 దానిని సంబంధించి ఉత్తమముయ్యం అని వివరాలు మరియు సందేశాలను
 విచరించి, పరిష్కారమును సంపూర్ణము అధికర పరిధిని అవసరము
 చేయుచున్న వాటిని చూచి మరియు నీయములు చేయవలసిన తదుపరి
 వదిలుబడినది. సెక్షన్ 18 వాడే, కేసు కరణలపై మాత్రమే వనోకలను
 వకకు పోషించుచు మరియు కొత్త (బి) వాడే వనోకల ఫలితం భేతికగా
 వర్తించుట అయినట్లు చూపవలసిన అది చేయగలదని వదిలుబడు మరియు ఇవి
 ఆర్డర్ 71(1) ద్వారా అందించబడిన అధికర పరిధిని పరిమితులు మరియు
 అలాంటి వాటిని (*ultra vires*), ఆర్డర్ 71(1) కి వలె ఫోర్మును
 నిర్ణయించుచు, దీనిలో రక్షణదళాల మరియు ఉపాధ్యక్షుల వనోకలకు
 సంబంధించి వివరాలను విచరించుచు. వనోకలను వకకు పోషించుచు
 విషయమును సమర్పించు పరతులను ఇది సూచించుచు. ఆర్డర్ 71 (3) కి
 వనోకలకు నీయములకు హాకు మరియు వనోకలను వకకు పోషించుచు
 హాకు సభ్యులను చూచి హాకులు కదు. అవి తప్పనిసరిగా శాసన ద్వారా
 అందించబడిన మరియు అందరి వారిని పరతులకు అనుగుణంగా మాత్రమే
 అమలు చేయబడుతుంది. చూచి మరియు నీయములు ఆర్డర్ 71(1) వాడే
 సంపూర్ణము అధికర పరిధిని కియపవలసిన వాడు తదనుగుణంగా
 తీసుకోవలసి. విషయము క్షు 1952 XXXI చట్టాన్ని నీయములకు అనుగుణంగా
 మినహా వనోకలను వకకు పోషించుచు ఎటువంటి హాకు లేదు.

చివరకు జరిగిన నీయములకు విషయము వనోకల జరిగినవిషయాలు
 ఆర్డర్ 71(1) వాడే ఈ కారణము ఆశ్చర్యముచే హాకు విషయము క్షు ఉండవలసి
 వదిలుబడు. ఇప్పటికే ఇచ్చిన కరణాల వలె, ఈ విషయము తప్పక విషయముతుంది
 వనోకలను వకకు పోషించు కేసు దరఖాస్తును పైలెట్ చేయవలసి వచ్చు
 యొక్క హాకు తప్పనిసరిగా దానిని ఇచ్చి శాసన ద్వారా
 నిర్ణయించబడుతుంది మరియు ఆ శాసన ఆర్డర్ 71(3) కి అందించబడిన
 1952 చట్టము XXXI. విషయము తననుతనము ఆ శాసన యొక్క సభ్యులకు
 భవిష్యత్తుగా తీసుకురావలసి మరియు దానిలో వాటి ఎటువంటి హాకులు కలిగి

ఉండకూడదు వీ డివీకణ అప్షీల్ చీ సిన ఆర్డో న్ షీయన్ సరైనది
మరియు ఈ అప్షీల్ కో డివీయబడింది .

వి టివన నకొ డివీసింది .